

# 从『我要安全』 到『我要拆』

## 43家企业自拆违建

### 转变

# 5万多平方米

上周,我参加经济开发区召开的安全生产和消防安全百日整治攻坚专项行动推进会后,深刻认识到消防通道的重要性。我们一定尽快拆除违章建筑,畅通生命安全通道。近段时间以来,开发区的网格员们每天都能听到企业主们类似的肺腑之言。

5月16日,记者在企业自拆现场看到,原先搭建违章建筑的消防通道,随着违建拆除,已经逐渐恢复本来面貌,两侧堆放的物品也陆续被清空。

永康市壹整工贸有限公司企业主主动联系网格员,邀请“三改一拆”办工作人员前往企业指导拆违工作;浙江新唐实业有限公司企业主因联系不到专业拆除队伍,来到开发区管委会寻求帮助,开发区管委会帮其找到专业队伍。自5月11日开发区召开安全生产和消防安全百日整治攻坚专项行动推进会后,企业主们深刻吸取武义4·17重大火灾事故教训,主动压实企业安全生产主体责任,积极开展占用消防通道和防火间距的违章建筑自拆行动(见图)。截至目前,开发区43家企业完成自拆,拆除面积52730平方米,49家企业正在积极申报自拆中。

这是开发区扎实推进安全生产和消防安全百日整治攻坚专项行动的一个缩影。于企业而言,安全生产是发展的命脉。开发区企业主们主动行动,转变思想,从“要我拆”转变为“我要拆”,从“要我安全”转变为“我要安全”,以积极主动的姿态确保生产安全和消防安全。

企业效益争上游,安全生产要带头,警铃一响我就跑,直达目标集合地。除了做好违建自拆工作外,开发区企业积极利用微信群、横幅、LED显示屏、宣传栏等,自发宣传安全生产和消防安全知识,内容朗朗上口,简单易懂,在潜移默化中将安全意识入脑入心,全区上下营造了浓厚的安全生产和消防安全的宣传氛围。

据了解,今年以来,开发区坚持柔性引导为主、刚性执法为辅的工作原则,鼓励企业尽早开展自查自拆工作。企业主也牢牢把握安全生产的底线、红线,坚决打赢违章搭建拆除攻坚战,畅通企业生命安全通道。

融媒记者 潘燕佳  
融媒见习记者 徐婷婷



整改前



整改后



消防演练